

# 绵阳14家消毒餐具单位抽检不合格？ 整改到位，市民可放心使用



因只是在外包装上。根据公示，我市10家单位外包装上无消毒日期，2家单位无消毒合格证明或消毒合格证明不齐，1家消毒记录不规范，1家消毒不彻底。但这14家不合格单位均无任何游离性余氯、烷基(苯)磺酸钠等理化指标和大肠菌群等细菌指标超出国家标准的情况，各项专业检测指标全部合格。

结合抽检结果，市卫生监督机构下达了卫生监督意见书，对14家存在问题的单位责令立即整改，对8家单位给予警告行政处罚，3家存在突出问题单位通报到食品药品监督管理局和工商质监局。

### 走访

整改到位 市民可放心使用

四川金池铭消毒服务有限公司是此次公布的14家不合格单位之一，不合格指标为独立包装无消毒日期。昨日，记者随卫生监督人员在该公司生产车间看到，一条具有强力除渣、

碗筷勺分离等十几道工序的餐具集中消毒设备正在运行，而另一边，一套套印好日期的成品消毒餐具有序进入到成品车间(如图)。

市卫生监督支队执法人员告诉记者：“我们正在开展餐具集中消毒专项监督检查，并组织全市餐具集中消毒服务单位负责人进行新的法律法规知识培训。从目前检查情况看，所涉不合格单位已整改到位，市民可放心使用。”

下阶段，市卫生监督机构将进一步加强与食药、工商等行政管理部门沟通、协调，多形式规范餐具集中消毒服务单位经营行为，全力维护广大消费者的合法权益。

### 提醒

可通过“看摸闻”辨真伪

执法人员提醒消费者使用套装消毒餐具，可以通过“看摸闻”来鉴别质量。

可以透过包装膜观察。如果餐具表面有裂缝，表明其质量不佳。

拆包装前，要仔细观察餐具表面有没有污渍、水痕。一旦发潮、有雾气，其卫生状况便值得怀疑。

要仔细看包装膜上面的标志。不仅要标注消毒公司名称、地址、电话等，还应标注消毒日期、保质期等。

打开组合套装消毒餐具，用手摸摸是否有油垢，如果粘手或有油垢，则是不合格产品。

最后，消费者可以闻一闻是否有异味。

## 迎“三八” 市妇联举办社会性别意识讲座

本报讯(记者 田明霞)为迎接第107个“三八”国际妇女节的到来，营造尊重妇女的良好社会氛围，更好地贯彻落实男女平等基本国策。昨(2)日，市妇联举办社会性别意识专题讲座。省婚姻家庭及妇女理论研究会会长张雪梅应邀作报告。

讲座中，张雪梅博士以“政府部门工作中的社会性别意识”为主题，针对卫生与健康、教育、经济、社会保障、法律、环境等领域。从社会性别主流化的基本概念入手，用“女子结婚，娘家人该不该要彩礼”、“汶川救灾中，有的灾区妇女能领到三套迷彩服，却得不到一包那时必需的卫生巾”等生动的事例，使大家认识理解生理性别与社会性别的差异、社会性别歧视的种种表现以及社会性别平等的重要性等。

随后，张雪梅博士从社会性别视角，帮助大家分析和解释社会中的各种不平等现象，举例帮助大家提高工作中的社会性别意识，并建议从立法决策等入手，从而改善改变这些状况。

## 想中大奖 两男子偷彩票被抓

本报讯(记者 李锦辉)近日，市公安局城南分局涪滨路派出所成功破获一起盗窃彩票案件，抓获犯罪嫌疑人张某某和邓某，案件正在进一步审理中。

2016年12月4日，犯罪嫌疑人张某某(三台县人)、邓某(射洪县人)到经开区红桥西路中国福利彩票站买彩票，买了100元左右的刮刮奖没中奖，于是两人产生了偷彩票的念头，想通过盗窃彩票刮得大奖。

当晚，两人翻过彩票站横断墙壁小窗入内，盗窃各类“刮刮奖”6000余张，价值约合人民币五万余元。

涪滨路派出所接到报警后，对彩票站进行了勘察，民警经过一个多月的调查，锁定了犯罪嫌疑人张某某和邓某。随后，民警对两人进行了抓捕。经审查，张某某、邓某对盗窃彩票的事实供认不讳，在张某某租房中清查刮刮奖4000余张，并找回刮了丢弃的彩票1000余张。

## 老人生病跳河轻生 警民联手成功救援

本报讯(记者 李锦辉)近日，在涪城区滨江广场河堤边，一名74岁的大婆某某，因身患疾病一时想不开跳河轻生，民警和热心市民联手营救，将某某成功救起，并及时送往医院治疗。

当日下午3时左右，绵阳巡特警二大队民警接到群众报警，称滨江广场河堤边有人要跳河。民警随即赶往现场，发现水已及某某淹没。虽然天气还有些寒冷，但民警杜长君来不及多想便跳入河中救人，并联手市民一起将某某救上岸。

随后，一女士赶到现场称，想不开的太婆是自己74岁的婆婆某某。该女士向民警介绍，“今天发现婆婆不见了，便一直沿街寻找。婆婆生病了，一时想不开才有了轻生的念头，幸好民警和市民及时救助，不然后果不堪设想。”随后，某某被送往医院治疗。

## 累计扣分101分 男子真证配假章遭罚

本报讯(徐玮婕 记者 黄小芹)日前，一辆小型面包车因违规搭载货物，在游仙区绵梓路收费站附近被市交警直属三大队民警拦截。经核查，该车驾驶员侯某涉嫌使用伪造行驶证审验章。

民警在对该小型面包车拉货违法行为处理时，发现这辆车的年审2015年12月31日就到期了，目前属于脱审状态。但是，该车行驶证的审验章限期却是到2017年12月才到期。后经民警核查车辆信息，发现该车辆已累计违章扣分达101分。

对于伪造行驶证审验章的行为，侯某解释是因为违章扣了太多分，车辆年审盖不了章。于是，他在路边找到办假证的小广告，花了300元钱盖了一个假章。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十六条：“任何单位或者个人不得伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志”。侯某的违法行为将面临2000-5000元罚款，拘留15天的处罚。

## 剑门路学校开展 春季消防应急疏散演练



昨(2)日，为增强全校师生的消防安全意识，提高师生自救自护抵御灾害事故的能力。涪城区剑门路学校联合市青年应急救援志愿者协会开展“2017年春季消防应急疏散演练”。下午4点，学校校园里警报声突然响起，教师迅速组织学生有序疏散，并嘱咐学生用湿毛巾或衣袖捂住嘴，防止吸入过多烟雾。在较短的时间内，全校师生按消防安全应急预案程序全部安全撤离到了操场。随后，青年应急救援志愿者指导师生们开展了绳降、灭火、心肺复苏等演练。(本报记者 杜畅 摄)

日前，多家媒体先后以《还敢用?绵阳14家消毒餐具单位抽检不合格!》为题报道了省卫计委公布的去年全省餐饮具集中消毒单位专项检查抽检结果，其中，绵阳14家消毒单位抽检不合格，引发众多网友及广大群众关注。昨(2)日，记者走访所涉单位及市卫生监督机构得知，所涉单位整改已到位，市民可放心使用。

□ 顾星和 张耀尹 本报记者 彭雪文/图

### 曝光

14家消毒餐具单位抽检不合格

去年，省卫计委在全省范围开展餐饮具集中消毒服务单位专项检查工作，共抽检251家单位的消毒餐具5881件，绵阳有14家消毒单位不合格。记者注意到，绵阳所涉的14家单位其理化细菌等指标全部达到《食(饮)具消毒卫生标准》要求，不合格原

# 我市开展春季学校卫生安全专项督查 拉网式抽查 为师生健康安全保驾护航

本报讯(公需杰 张耀尹 记者 彭雪)为护卫全市师生健康，连日来，市卫生监督支队、市疾控中心等组成3个督查组，分别深入9个县市区和4个园区的学校和托幼机构进行卫生安全拉网式督查。

督查组主要采取随机抽查、现场查看等方式，每个县市区累计督查不低于3所学校和托幼机构。督查期间，各小组对各地贯彻落实上级相关行政文件及会议精神，各学校是否严格执行国家相关法律法规和标准规范，当地卫生监督机构和疾控部门是否固定人员到校指导生活饮用水、流感、手足口病、腮腺炎等传染病防控工作的开展和落实等进行了督查，重点督查了各地整改落实去年存在的问题。

从督查中发现，各校都高度重视开学后的传染病防控及卫生监督管理工作，传染病防控措施落实到位，学校环境卫生良好，医务室人员常用药物储备情况良好，消毒措施落实到位。

但有个别学校存在未按要求开展学生健康体检，建立学生健康档案等问题。针对督查

发现的问题，督查组当场提出了指导性意见和整改要求，并责令当地卫生计生和教体行政主管部门对整改落实情况进行追踪回访。同时，督查组要求各校要高度重视卫生

安全工作，要进一步制定和落实疫情报告制度。重点抓饮水、晨检、计划免疫接种证查验和学龄前儿童手足口病、流行性腮腺炎、麻疹、水痘、肺结核、H7N9等重点传染

性疾病的关键环节，做好学生、托幼机构和单位职工的健康观察，确保做到早发现、早报告、早隔离，切实保证好广大师生的健康安全。

### 互联网+明厨亮灶

## 仙海对学校食堂和餐饮单位实行实时视频公示

(本报讯 记者 杜畅)日前，仙海区食药监局开展了“互联网+明厨亮灶”工作，依托已建成的“仙海食品药品公众视频系统”对辖区餐饮单位进行实时视频公示。目前，该区全部学校食堂以及35%的餐饮企业实现了食品加工和后厨环境的“网上直播”。家长只要扫二维码，在家里就可以通过电脑或手机看到学校食堂饭菜制作全过程。

“这盆仙海鱼，从洗到切再到烹饪，全

程在我“法眼”之下!”近日，市民邹女士在微信朋友圈里晒出了厨师工作的视频截图。同邹女士一样，在涪城区务工的王先生告诉记者，自己很担心孩子在学校吃得怎样，环境是否干净卫生。自从去年6月老师在家长群里发布了一条可以通过手机远程观看学校食堂操作实况的消息后，他就经常打开软件看看学校食堂的运作情况。“卫生条件很好，厨师操作也很规范，我们家长

很放心。”记者从仙海区管委会了解到，2016年以来，仙海区全面推进“互联网+明厨亮灶”工程，将仙海区餐厅后厨全程视频监控，全程接受社会公众的全面监督，让大家吃得更加放心。

据仙海区食药监局相关负责人称，“互联网+明厨亮灶”将操作间、消毒间等重点区域，从原料清洗、切配、烹饪到最后出餐的全部流程公开化、透明化，真正将“后厨”打造成“可视、可感、可知”的“阳光厨房”，进一步提升了仙海区餐饮食品安全以及餐饮服务的质量，让消费者吃得更加放心。同时，仙海区外出务工人员比例较大，留守儿童较多，通过手机APP，父母能及时查看子女的饮食情况，让父母更放心。

# 购衣成瘾 女子毁了爱情散了家

### 心理专家：亲属应在情感上给予更多关怀

于是，刘清把男方经济条件放在了择偶首位。很快，经亲友牵线搭桥，刘清和一个干部子弟开始谈婚论嫁。那段时间，刘清一有空，便会要求男友陪着逛街买回各种女装，惹来男友母亲的不满。刘清很气愤，二姐又打电话劝刘清不必在一棵树上吊死。然而，因为刘清购衣欲望近乎疯狂，她的婚恋也一次次搁浅。

看着刘清已年过30岁，母亲就为她张罗相亲，刘清和赵林在人民公园相识了。刘清和赵林谈了半年恋爱后，赵林便发现刘清特别喜欢逛街买衣物。一个星期天，赵林就问她为何那样喜欢买新衣。刘清说：“我的哥哥姐姐学习都很忙，平常只有和布娃娃玩。我8岁那年，为了能穿新纱裙，被爸爸打了一顿。从那以后我就发誓，等我长大了，一定要穿上最美最时尚的衣服。”

然而，在家里女装多得数不清时，赵林也因此提出分手，急得刘清母亲旧病复发住进医院。刘清母亲在弥留之际，艰难地对赵林说：“你要和刘清结婚，照顾她。”赵林答应了。

清在经济上实行AA制。夏天的一个傍晚，接到了赵林要加班的电话后，刘清在步行街闲逛，最终走进了长兴街的一家高档女装店。在那家店里帅气老板的推销下，开始买买买。最后，刘清惊讶发现自己竟花去了6800元。有些后悔了，想到工作了10余年，除了几房间的衣物鞋帽外，什么也没攒下，刘清决定痛改前非。

其后的三个月里，刘清都猫在家里，看电视购物消磨时光。半年后的一天，刘清忽然接到长兴街上那家服装店老板的手机短信，声称刘清是店里会员，有两件时装要回赠赠送给刘清。

第二天，在女友小丽的陪伴下，刘清到店里拿到了几件新潮服饰。因为买衣送衣，刘清和老板热乎了起来，煲电话粥、聊微信忙得不亦乐乎，被赵林发生了，夫妻风波再起，刘清只得断了和老板的联系。赵林还给刘清买了平板电脑，方便她学习充电，刘清却迷上了网上购衣，还和一个远在青岛，搞网上购物的男子聊得火热。

晚12点，刘清也没回家，手机也一直关机。而第二天，刘清再次夜不归宿。第三天早晨，赵林到刘清单位分给她的住房外，恰好看见刘清从一辆白色的小轿车里走了出来。赵林才知道，坐在这小轿车上的男子是最近与刘清交往甚密的有钱男子。

赵林进屋质问刘清为何夜不归宿，刘清说：“我的钱不够买新衣，你又与我实行AA制，我只有想别的办法了。”两人大吵一架。一周后，赵林和刘清办理了离婚手续。走在街头，刘清提出要赵林送她一件衣服，作为离婚礼物。赵林陪着刘清进了商场，选中了一件价值1万多元的皮大衣，赵林正要结账，手机响起，原来是赵林的父亲患急病住进了医院，赵林忙赶往医院。

此后一个月里，赵林在医院看护父亲，没陪刘清去购买那件“分手皮衣”。刘清便将赵林的股票偷偷卖掉。

赵林得知后，一纸诉状把刘清告上法庭，请求刘清返还擅自变卖股票所得合计约5万元，并赔偿经济损失5万元。(文中当事人系化名)

市第三人民医院专家认为，购衣成瘾的女性，心理不够成熟，甚至有些幼稚。亲属应在情感上给予她们更多的关怀，让她们的情感从购物爱好中转移分散出来。

市民赵林因不能忍受其妻刘清购衣成瘾，和刘清协议离婚。刘清欲让赵林购置一件价值一万元的皮大衣作为离婚礼物，而赵林没能及时购买皮大衣，刘清就私自将属于赵林的股票贱卖。赵林一怒之下将刘清告上市中级人民法院，要求刘清返还擅自变卖股票所得的资金、股票资金账户余额共计约5万元，并赔偿经济损失5万元。

□ 本报记者 田明霞

### A 恋衣成瘾 漂亮女孩情路坎坷

刘清1981年出身在绵阳一个知识分子家庭。从小爱美的她在领到工资那天，便买回一件晚礼服，和女友小丽相约到了一家歌舞厅里跳舞。然而，看似华美的晚礼服却因为刘清的劲歌热舞，裂了口子。

刘清哭着跑回家，给远在广州工作的二姐打电话哭诉。二姐对她说：“以你的条件，我不能为你买好衣服的男人，一点也不难。”

### B 购衣成瘾 靓丽少妇离婚后暧昧

一年后，赵林和刘清登记结婚后想生一个孩子，可刘清的肚子久久没动静。赵林就带着刘清走进医院检查，医生对赵林说：“你的妻子长期节食，内分泌有些紊乱……”此时，赵林想让刘清听听医生的建议，却不见了她的身影。当晚快10点时，刘清才拎着几袋女装回了家。那晚，他们大吵一架，赵林决定和刘

### C 痴衣遗祸 夫离家散成被告

为了改变刘清购衣成瘾的习惯，赵林总是多抽时间和她相处，即便在外应酬，也尽量带刘清同行。但刘清背地里仍会上街去买许多奇装异服。

去年“双11”购物节，刘清早早起床收拾打扮。11点，她接了电话，便对赵林说：“我要和朋友去逛街，中午不回来吃饭了。”直到当

